



Alžírsko - magický svet Sahary a histórie

Alžírsko

Program zájazdu

1. deň

Z Viedne odletíme do tajomného **Alžírska**.

2. deň

Následne nás čaká miestny prelet do jedinečného saharského mesta **Ghardaia**, ktoré leží 630 km južne od Alžíru, v krásnej oblasti údolia M'Zab. Zabúdame na moderný svet a otvára sa nám autentická **oáza Ghardaia**, ktorá je zapísaná do zoznamu UNESCO. Preskúmame miestne dláždené uličky, malé obchodíky a trhy, čím nazrieme do života Berberov. Ochutnáme ich jedlo, spoznáme tunajšie zvyky a tradície. **Ghardaia**, ako aj **Tafilalet** a **opevnené mesto Béni Isguen** vynikajú saharskou architektúrou a zaujímavými stavbami z hliny. Záhadný Béni Isguen nás vtiahne do úzkych ulíc podobných bludisku, s množstvom studní, oblúkových priechodov a veží. Námestie Criée s aukčným trhom tu oživa každý deň už niekoľko storočí. Vystúpime aj na Bordj, aby sme si vychutnali západ slnka.

3. deň

Približne 50 km od Ghardaia leží **Seb Seb**, raj plný do zlata žiariacich dún. Prechodom cez údolie M'Zab sa nám naskytnú pohľady do histórie prostredníctvom pevností zvaných „ksar“. Jedna z nich, **Melika**, je architektonickým majstrovským dielom. Leží na strmom svahu a túto podobu jej vtisla skupina zaniatených moslimov Ibadi v 11. až 14. storočí. Dnes si ešte zajazdíme na ťave a oddýchneme pod tradičným stanom, pričom budeme popíjať čaj a pozorovať zapadajúce slnko.

4. deň

Opúšťame Saharu a pred nami je **miestny prelet do mesta Alžír** (program v závislosti od letových časov).

5. deň

Hlavné mesto Alžírka nám ponúkne nahliadnutie do dejín etnografie a praveku cez národné múzeum Bardo, ktoré sídli v honosnej vile z 18. storočia. Zaujímavá je neoceniteľná zbierka skalných malieb a rytín objavených v regióne Tassili-n-Ajjer. Na Stredozemné more sa pozrieme z pevnosti Casbah, ktorá je symbolom stredomorskej a osmanskej architektúry. Tento alžírsky klenot ukrýva mešity zo 17. storočia. Obdivovali ju Španieli aj Briti pod vedením admirála Nelsona. V minulom storočí tiež zohrala kľúčovú úlohu pri boji za nezávislosť. Dnes nás ohromí kľukatými uličkami, záhradami, honosnými domami s bohato zdobenými dverami, ktoré nám možno prezradia, čo sa za nimi skrýva. Po tomto historickom exkurze si posedíme pri skvelom mieste obede. Popoludní objavíme krásy kráľovského paláca známeho ako Bastion 23, ktorý bol postavený v 18. storočí a slúžil ako domov alžírkej vláducej rodiny. Prejdeme sa nádvorím, zdobenými sálami i chodbami a z balkónov budeme obdivovať Alžír.

6. deň

Na malebnom stredomorskom pobreží navštívime antické mesto **Tipaza**, ktoré leží asi 80 km západne od Alžíru. V 2. a v 3. storočí zažilo svoj zlatý vek a zbohatlo najmä vďaka námornému obchodu. Avšak z jeho ruín dnes stojí terajšie hlavné mesto. Po chutnom obede navštívime prístavné mestečko **Cherchell**, ktorému dominuje Námestie mučeníkov, staré akvadukty a mešita El Rahman s nezvyčajnou architektúrou pripomínajúcou staroveký chrám. Pred dvetisíc rokmi bolo jedným z hlavných sídiel Rimanov. Po nich tu ostali verejné kúpele, divadlo a kráľovská hrobka.

7. deň

Alžírsku štvrť Hamma ukrýva zelený klenot, **botanickú záhradu** z roku 1832. Rastie v nej až 2 500 druhov rastlín. Počas francúzskej kolonizácie slúžila ako vedecké centrum a natáčal sa tu aj film Tarzan. Čaro Alžíru si vychutnáme aj počas skvelého obeda a pri cestovaní v metre. Netradičným tvarom nás zaujme Pamätník mučeníkov z roku 1982, ktorý bol postavený na pamiatku 20. výročia nezávislosti Alžírska.

8. deň

Mozaiku alžírskoho poznávania ukončíme návštevou **Veľkej mešity** a **katedrály Notre Dame d'Afrique**, ktorú v 19. storočí navrhol francúzsky architekt. Je znakom náboženskej tolerancie, o čom svedčí nápis za oltárom „Panna Mária, oroduj za nás a za moslimov“. Veľká mešita, dokončená v roku 2019, je treťou najväčšou na svete, pričom sa do nej vojde 120 000 veriacich. Dominuje jej kupola s priemerom 50 m a výškou 70 m. Minaret vysoký 265 metrov je najvyšším na svete. Na jeho vrchole je plošina s výhľadom na Alžírsky záliv.

9. deň

Transfer na letisko a odlet do Viedne.